

习近平会见吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫

锲而不舍落实中央八项规定精神

新华社阿斯塔纳6月17日电(记者 杨依军、刘 恺)当地时间6月17日上午,国家主席习近平在阿斯塔纳出席第二届中国—中亚峰会期间会见吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫。

习近平指出,建交33年来,中吉关系实现跨越式发展,处于历史最好时期。今年2月我们在北京举行富有成果的会晤,达成一系列重要共识,为两国合作注入新的强劲动力。中方愿同吉方一道,持续深化发展战略对接,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续坚定相互支持,维护好双方共同和长远利益。

习近平强调,中吉合作大有可为。双方要扩大贸易和投资规模,深化金融合作;完善互联互通网络,高质量推进

中吉铁路建设;拓展新兴领域合作,在清洁能源、绿色矿产、人工智能等方面培育新的增长点;深化文化、旅游、教育、卫生等领域交流,实施更多惠民项目。中吉两国都是经济全球化的受益者,要共同反对单边主义,坚定维护国际经贸秩序,推动构建更加公正合理的全球治理体系。双方将先后担任上海合作组织轮值主席国并主办峰会,中方愿同吉方相互支持,共同推动上合组织取得更大发展。

扎帕罗夫表示,在习近平主席卓越领导下,中国沿着繁荣富强的道路奋力前行,取得伟大发展成就,在国际舞台上发挥着关键引领作用。吉方高度重视发展对华关系,珍视双方相互尊重、平等互利、睦邻友好的战略伙伴关系,

在涉及中国核心利益问题上坚定支持中方立场,坚定奉行一个中国原则,反对一切形式的“台独”,反对任何势力干涉中国内政。中国是吉尔吉斯斯坦最大贸易和投资伙伴,吉方欢迎更多中国企业赴吉兴业,愿同中方共同实施好中吉乌铁路建设等项目,加强能源、绿色矿产等领域合作,更好造福两国人民。吉方积极支持习近平主席提出的三大全球倡议,愿同中方共同践行,在联合国、上海合作组织、中国—中亚机制中密切协调和合作,促进地区和世界安全稳定和发展繁荣。

会见后,两国元首共同见证双方宣布签署农业、海关、科技、媒体等领域多份双边合作文件。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

习近平会见塔吉克斯坦总统拉赫蒙

新华社阿斯塔纳6月17日电(记者 孙 浩、郑 钰)当地时间6月17日上午,国家主席习近平在阿斯塔纳出席第二届中国—中亚峰会期间会见塔吉克斯坦总统拉赫蒙。

习近平指出,去年我对塔吉克斯坦进行国事访问,我们共同宣布建立中塔新时代全面战略合作伙伴关系,并对两国全方位合作作出新的规划和部署,双方要抓紧落实,取得更多务实成果,高质量构建中塔命运共同体。

习近平强调,中国是塔吉克斯坦可以信赖的邻居和伙伴,坚定支持塔方维护国家独立、主权、安全。双方要发挥好中塔外长战略对话机制作用,协调推进各领域合作;扩大

双边贸易和投资规模,加快推进交通基础设施项目建设,持续提升互联互通水平;充分发挥孔子学院、鲁班工坊、中医药中心作用,办好今年秋天在塔吉克斯坦举行的“中国文化日”;进一步密切执法安全合作,加大力度打击“三股势力”。中塔双方在维护多边主义和捍卫国际经贸秩序上有共同利益,要在中国—中亚合作等多边机制中加强协调配合。中方支持塔方在国际气候治理中发挥重要作用。

拉赫蒙表示,在习近平主席坚强领导下,中国经济社取得重大发展成就,在国际事务中发挥了重要作用。习近平主席去年对塔吉克斯坦进行历史性国事访问,为两

国关系开辟了新前景,将塔中战略合作提升到新水平。双方正积极落实访问成果,各领域合作蓬勃开展。塔方愿同中方保持密切高层交往,加强战略沟通;加强贸易、投资、农业、基础设施建设等传统领域合作,拓展新能源、绿色产业及人工智能等新兴领域合作;密切人文交流,办好塔“中国文化日”;深化执法安全合作;加强协调和配合,推动上海合作组织、中国—中亚机制发挥更大作用。

会见后,两国元首共同见证双方宣布签署外交、经贸、交通、科技等领域多份双边合作文件。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

习近平会见土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫

新华社阿斯塔纳6月17日电(记者 温 馨、苟洪景)当地时间6月17日上午,国家主席习近平在阿斯塔纳出席第二届中国—中亚峰会期间会见土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫。

习近平指出,中国同土库曼斯坦之间有着牢固政治互信、强烈合作意愿、良好互补优势。中方愿同土方一道,继续在相互尊重、合作共赢基础上充分释放合作潜力,全面拓展两国合作的深度、广度、规模,推动构建中土命运共同体。双方要落实好共建“一带一路”倡议同“复兴丝绸之路”战略对接,扩大两国天然气合作规模,拓展非资源领域合作,优化贸易结构,提升地区互联互通水平;在互办文化

年基础上举办更多人文交流活动,加快互设文化中心,促进民心相通;进一步加强执法安全和防务合作,共同打击“三股势力”,提升网络安全合作水平。

习近平强调,中国将秉持睦邻安邻富邻、亲诚惠容理念方针,以高质量共建“一带一路”为主要平台,携手包括土库曼斯坦在内的周边国家共创美好未来。中方支持土方加入世界贸易组织、办好第五次阿富汗邻国外长会,乐见土库曼斯坦作为永久中立国在国际事务中发挥更大建设性作用。愿同土方加强在国际和地区事务中的协调和配合,共同维护多边贸易体制和全球南方共同利益。

别尔德穆哈梅多夫表示,很高兴在中国—中亚峰会期间同习近平主席会晤,相信峰会不仅将推动中亚国家同中国合作,也将促进土中双边合作。土中关系全面深入发展具有重要战略意义。土方愿全面拓展对华合作,扩大对华出口天然气,深化机械制造、纺织等非资源领域合作,加强互联互通,推动教育、文化等人文交流,密切执法安全合作,同中方加强在联合国等多边平台协调和配合,维护国际公平正义。

会见后,两国元首共同见证双方宣布签署两国政府间经济技术合作协定。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

习近平会见乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫

新华社阿斯塔纳6月17日电(记者 郝薇薇、赵 冰)当地时间6月17日上午,国家主席习近平在阿斯塔纳出席第二届中国—中亚峰会期间会见乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫。

习近平指出,去年我们在北京和阿斯塔纳两度会晤,就发展两国关系作出战略规划,中乌各领域合作呈现全面铺开、蒸蒸日上的良好局面。中方愿同乌方加强发展战略对接和治国理政经验交流,实施更多互利共赢的合作项目,助力各自国家发展,携手构建更加富有内涵和活力的中乌命运共同体。

习近平强调,中乌双方要出台更多贸易自由化便利化举措,扩大双边贸易和投资规模,高质量建设中吉乌铁路,打造立体化联通格局,拓展人工智能、新能源、智慧农业、公共卫生等新兴领域务实合作;积极推进互设文化中心,办好第二届百校合作论坛,持续加强减贫合作,促进两国

民心相通;继续深化执法安全合作,共同打击“三股势力”,携手应对新威胁新挑战,维护地区和平稳定。双方要在国—中亚机制、上海合作组织等多边平台加强协作,共同捍卫国际公平正义,维护国际经贸秩序。

米尔济约耶夫表示,习近平主席是世界杰出政治家,领导中国实施卓有成效的内外政策,推动经济社会发展取得丰硕成果,中国经济成为世界经济的重要引擎。当今世界任何重大问题的解决都离不开中国。乌中亲如兄弟,各层级交往密切,各领域合作强劲,两国关系达到历史上最高水平。乌方珍视同中国的友好关系,感谢中方长期以来为乌经济社会发展提供的无私支持,将坚定不移奉行一个中国原则。乌方愿同中方加强治国理政经验交流,深入学习中国脱贫攻坚经验;扩大贸易、投资规模,加强高技术、互联互通、农业、绿色能源等领域合作,推动两国关系

高质量发展;加强执法安全合作,坚定打击“三股势力”。习近平主席提出的三大全球倡议具有重大时代意义,乌方高度赞赏,愿与中方深入践行,共同维护联合国宪章宗旨原则,维护国际公平正义,促进世界和平和发展的进步事业。

两国元首就当前中东局势交换意见。习近平表示,以色列发动对伊朗军事行动,造成中东地区紧张局势骤然加剧,中方对此深感担忧。我们反对任何侵犯别国主权安全和领土完整的行为。军事冲突不是解决问题之道,地区局势升温不符合国际社会共同利益。各方应该推动冲突尽快降温,避免紧张事态进一步升级。中方愿同各方一道努力,为恢复中东地区和平稳定发挥建设性作用。

会见后,两国元首共同见证双方宣布签署关于乌兹别克斯坦加入世贸组织双边议定书。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

“百日千万招聘专项行动”展开

据新华社北京6月17日电(记者 王 坚)记者17日从人力资源和社会保障部获悉,2025年“百日千万招聘专项行动”于当天启动。这次行动以“职引未来 筑梦青春”为主题,计划用100天左右,面向以高校毕业生为重点的各类劳动者,开发归集千万条就业岗位信息,集中组织岗位对接。

据了解,这次行动采取线上线下相结合方式举行。

现场招聘聚焦发展前沿、需求紧缺领域,重点面向人工智能、先进制造、现代服务、国际贸易等行业企业,举办行业性专场招聘;聚焦服务国家区域发展战略、做强国内大循环等部署,重点在中西部地区、三四线城市等,举办区域性专场招聘;聚焦高校毕业生等青年,举办专业性专场招聘。

线上招聘在中国公共招聘网、中国国家人才网及“就业在线”设主会场,并推出就业引导地图。活动将聚焦重点行业、重点项目、重点院校、重点专业毕业生等,分主题、分行业、分群体开展直播带岗。

药品追溯码助力严查“回流药”

据新华社北京6月17日电(记者 徐鹏航、彭韵佳)国家医保局最新数据显示,截至目前,已累计归集药品追溯码398.85亿条,助力打击药品领域“回流药”问题。

“回流药”是指通过非法渠道回收已流出正规医药流通环节、重新流入市场的药品,常存在过期、储存不当等情况,严重威胁群众用药安全,损害医保基金安全,扰乱药品市场秩序。

2025年3月,国家医保局联合相关部门印发《关于加强药品追溯码在医疗保障和工伤保险领域采集应用的通知》,明确将加强药品追溯码监管应用,聚焦药品追溯码构建大数据监管模型,打击串换药品、倒卖药品等违法违规行为。

药品追溯码就是每盒药品的“电子身份证”,具有唯一性。一盒药品的追溯码,只应有一次被扫码销售的记录,若重复出现多次,可能存在假药、“回流药”或药品被串换销售等情况。



6月17日,我国在酒泉卫星发射中心成功组织实施梦舟载人飞船零高度逃逸飞行试验,标志着我国载人月球探测工程研制工作取得新的重要突破。
新华社发(王衡 摄)

下月起全国铁路实行新运行图

据新华社北京6月17日电(记者 樊 曦)记者17日从中国国家铁路集团有限公司获悉,7月1日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图,新图车票于6月17日起陆续发售。调图后,铁路部门将首次在北京至成都、北京至贵阳、上海至成都、上海至宜宾、太原至深圳间开行夕发朝至动卧列车各2列,至此京津冀、长三角、粤港澳大湾区,成渝等国家级城市群均有高铁动卧列车连接。

国铁集团运输部相关负责人介绍,调图后,全国铁路安排图定旅客列车13302列,较现图增加236列;开行货

物列车23635列,较现图增加39列,铁路客货运输能力、服务质量及运行效率进一步提升。

调图后,部分高铁干线加开标杆列车,密切沿线地区人员往来和经济交流。其中,沪昆高铁杭长段安排开行停站少、速度快、旅时短的标杆列车46列,较现图增加36列,每日7时至18时间的整点时段,安排上海地区始发1至3列标杆列车。京哈高铁京沈段安排开行标杆列车56列,较现图增加24列,牡丹江、丹东首次开行进京始发终到标杆列车。

锲而不舍落实中央八项规定精神

学在深处、查在细处、改在实处
——上海、山西、海南等地扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育

在深入贯彻中央八项规定精神学习教育中,上海、山西、海南等地一体推进学查改,坚持学在深处、查在细处、改在实处,让学习教育触及灵魂,精准定位突出问题,推进风腐同查同治,推动学习教育走深走实。

让学习教育抵达人心、触及灵魂

近期,上海市金山区组织区内新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等旁听职务犯罪案件庭审。在庭审后的“听庭+谈话”环节,主审法官等专业人员对案件涉及的纪法知识进行深入解读,旁听人员现场分享感悟。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,上海各级党组织因地制宜,创新学习教育方式方法:金山区精心构建“旁听庭审—案例剖析—家庭廉洁”三维警示教育体系;上海申通地铁集团纪委以地铁站为特色载体,形成“一角一廊一墙一柱”的廉洁文化阵地。

上海、山西、海南等地持续推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育入脑入心,教育引导党员干部把“眼里的教训”转化为“心里的敬畏”。

忏悔书、警示片、实景剧……山西省晋城市沁水县以党风廉政教育基地为载体,通过多元形式让学习教育从“会场”走向“现场”,真正触及灵魂,震撼心灵。3月以来,这个基地已累计接待200多个党组织、1万余人次。

6月15日,海南海口举行现职市领导“家庭式”廉政教育会。与会人员现场开展集体廉政谈话、家庭廉政交流等,以家庭为单位开展家教家风建设讨论,并签订递交《廉洁齐家承诺书》。

截至目前,海南省“家庭式”廉政教育已覆盖全市县领导班子、102个省直单位领导干部超3600人。

真查问题,查真问题

“小区里电动车多,过去横七竖八地随意摆放。有人为了充电还从家里‘飞线’。现在小区修建了电动车充电桩,新增了100多个车位,既安全又方便。”山西省晋中市平遥县汇丰社区居民李颖说。

自深入贯彻中央八项规定精神学习教育启动以来,山西省晋中市组织党员干部进企业、进社区、进村镇,深入基层一线开展调研,重点梳理群众关心的民生问题。山西省太原市则以工作“小切口”推动作风提升,协调解决老旧小区改造、农村道路硬化等民生实事1.26万件。

查问题要真查问题,要真查问题。上海、山西、海南等地通过持续全面查,找准问题不足,为“因病施治”“对症下药”打下基础。

上海紧扣中心工作重点任务,紧紧围绕“五个中心”建设、长三角一体化发展等战略任务和解决群众急难愁盼问题、精准惠企利企等中心工作,逐一查摆、深入研判。

海南则确定了领导干部家教家风,违规吃喝,违规收送礼品礼金,公职人员不担当不作为,推诿扯皮,农村集体“三资”监管等5个集中整治项目,从省委层面部署推进。

“当下改”和“长久立”相结合

“重复查”“多头查”“随意查”曾是企业面对涉企检查诟病较多的问题。

上海市司法局系统梳理涉企行政检查相关案件中暴露出的突出问题,立足91个综合监管重点行业领域,大力推行联合检查。

“对于‘查什么’‘怎么查’,我们向社会公布重点监管事项清单,‘无事不扰’检查事项清单、随机抽查事项清单等‘三张清单’,助力涉企检查减量提质不扰企。”上海市市场监管局相关负责人说。

学习教育期间,上海、山西、海南等地坚持“当下改”和“长久立”相结合,推进作风建设常态化、长效化,努力确保集中整治取得实实在在的效果。

山西省晋城市阳城县聚焦种桑养蚕产业发展中廉洁风险易发频发环节,对每年单列1500余万元专项扶持资金和5000万元产业发展基金使用情况跟进监督。

此前,海南省东方市一度因村集体土地确权不彻底,并且多由村委会和村民小组负责出租,导致一些村组在土地流转承包过程中产生腐败问题。

东方市积极开展农村集体“三资”监管问题集中整治,堵上了农村“三资”管理的漏洞,有效破解土地“流转难、办证难、融资难”问题。

新华社记者(据新华社北京6月17日电)

太原市市政公用事业管理中心关于公布我市燃气种类和气质成分的通告

根据《城镇燃气管理条例》有关规定,现将我市天然气组分予以公布。

组分	单位	摩尔分数yi
氧气	%	0.08
二氧化碳	%	1.09
丙烷	%	0.06
异戊烷	%	0.00
氮气	%	0.03
硫化氢	mg/m³	0.00
氯气	%	1.18
乙烷	%	0.43
异丁烷	%	0.00
正戊烷	%	0.00
高位发热量	MJ/m³	36.43
甲烷	%	97.12
己烷和更重组分	%	0.00
正丁烷	%	0.00
氢气	%	0.01
总硫	mg/m³	0.16

注:经检测,该天然气属于一类气,符合《GB17820-2018》标准要求。

2025年6月18日